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一一一一、、、、名词解释名词解释名词解释名词解释（（（（每题每题每题每题 4444 分分分分，，，，共共共共 24242424 分分分分））））    

1、需求         2、边际技术替代率      3、机会成本      4、资本边际效率  

5、自然失业率   6、流动偏好陷阱 

二二二二、、、、判断题判断题判断题判断题（（（（判断对错判断对错判断对错判断对错，，，，并简单说明理由并简单说明理由并简单说明理由并简单说明理由，，，，每题每题每题每题 5555 分分分分，，，，共共共共 30303030 分分分分））））    

1、边际产量增加使总产量增加，边际产量减少使总产量减少。 

2、规模的内在经济性和不经济的存在，使厂商的长期平均成本曲线通常呈先降后升的 U

型。 

3、当总收益等于总成本时，厂商的经济利润为零。 

4、外部不经济的经济活动其私人成本大于社会成本。 

5、三部门经济中，国民收入的恒等关系为：i+g=c+t。 

6、当经济处于萧条状态时，财政应增加税收或者减少政府支出。 

三三三三、、、、问答分析题问答分析题问答分析题问答分析题（（（（每小题每小题每小题每小题 10101010 分分分分，，，，共共共共 50505050 分分分分））））    

1、用经济学原理解释“薄利多销”和“谷贱伤农”。 

2、试用价格—消费曲线推导需求曲线。 

3、什么是垄断市场？形成垄断的原因有哪些？ 

4、作图：消费曲线（c），消费加投资曲线（c + i）和 45°线，并用它们说明均衡国民

收入的决定。 

5、结合图形分析成本推动型通货膨胀？  

四四四四、、、、计算题计算题计算题计算题（（（（共共共共 46464646 分分分分））））    

1、已知某生产函数为 Q=5L+12K-2L
2
-K

2
。试求： 

（1）当 K=20 时，求出总产量、平均产量最大时的劳动投入量； 

（2）L 的价格为 3，K 的价格为 6，总成本为 TC=114，试求该企业的最优生产要素组合？

（10分） 

注意注意注意注意：：：：所有试题答案写在答题纸上所有试题答案写在答题纸上所有试题答案写在答题纸上所有试题答案写在答题纸上，，，，答案写在试卷上无效答案写在试卷上无效答案写在试卷上无效答案写在试卷上无效。。。。    
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2、已知完全竞争市场上单个厂商的长期成本函数为 LTC=Q
3
-20Q

2
+200Q，市场的产品价格

为 P=600。求： 

（1）该厂商实现利润最大化时的产量、平均成本和利润各是多少？ 

（2）该行业是否处于长期均衡？为什么？ 

（3）该行业处于长期均衡时每个厂商的产量、平均成本和利润各是多少？ 

（4）判断（1）中的厂商是处于规模经济阶段，还是处于规模不经济阶段？（14分） 

3、现有如下资料: 

生产阶段 产品价值 中间产品成本 增值 

小麦 100 ——  

面粉 120   

面包   30 

要求计算：  

（1）把空格填上。 

（2）最终产品面包的价值是多少?  

（3）如果不区分中间产品与最终产品，按各个阶段的产值计算，总产值是多少?  

（4）在各个阶段上增值共为多少?  

（5）重复计算即中间产品成本为多少? （10 分） 

4、假设一经济体系的消费函数为 C=600+0.8Y，投资函数为 I=400-50r，政府购买为 

G=200，货币需求函数为 L=250+0.5Y-125r，货币供给 M=1250 (单位均是亿美元)，价格

水平是 P=1，试求： 

（1）IS 和 LM 方程。 

（2）均衡收入和利率。 

（3）设充分就业收入为 Yf=5000(亿美元），若用增加政府购买实现充分就业，要增加多

少购买？ 

（4）若用增加货币供给实现充分就业，要增加多少货币供给量？（12分） 


